



## **Тезис 0. Тринадцать невидимых проблем**

Существенной проблемой для «управленческого контура» российской экономики в новых, предельно нестандартных условиях является инерция институтов, мышления и видения. Они проявляются не только в использовании «старых и проверенных» решений, что, отчасти, и неплохо (раз уж алгоритмы действий действительно отработаны и, в целом, соответствуют ситуации).

Куда хуже ситуация, когда целые блоки проблем оказываются либо незамеченными – либо игнорируются, как заведомо неважные.

Между тем «нелеченая болезнь обостряется» – и, как мы помним по опыту позднего СССР, проблемы, казавшиеся (да и являвшиеся) на ранних стадиях малозначимыми, постепенно могут набрать разрушительную мощь.

Именно таким, «невидимым» обычно проблемам и их отдельным аспектам и посвящен настоящий выпуск Традиционного аналитического продукта ЦМАКП – «Тринадцати тезисов об экономике».

Разумеется, при такой постановке нельзя говорить о четкой доказательности – хотя бы в силу отсутствия достаточного статистического наблюдения. Речь, скорее, идет об отдельных сигналах (иногда - их системах), обозначающих само наличие соответствующих проблем. И об аналитической интуиции.

Этих проблем не видно. Но они – есть. И работать с ними надо.

*Материал подготовил:  
руководитель направления Белоусов Д.Р.*